

SFATURI PRACTICE

Intoxicațiile cu ciuperci

Anual aflăm din media că unele persoane s-au intoxicat cu ciuperci. Dincolo de formularea „mie nu mi se poate întâmpla”, beneficiile acestei „cărni vegetale” sunt de necontestat: 30% conținut proteic, calciu, magneziu, fier, siliciu, cupru, zinc, recomandată în combaterea asteniei și în perioadele de post.

Pentru a evita intoxicațiile cu ciuperci este bine să țineți seama de câteva recomandări:

Consumați numai ciuperci cu avizul fitosanitar din magazinele autorizate, tinere și foarte proaspete, curățate prin îndepărtarea părții inferioare, spălate de 2-3 ori cu apă, ținute câte 30 de minute în apă sărată pentru eliminarea viermilor și păstrate în frigider.

Nu cumpărați ciuperci culese de „cunoscători”. Eventuale economii nu merită riscul decontării în vieți omenești.

Nu consumați ciuperci culese din zonele în care au fost utilizate pesticide și ierbicide pentru că sunt toxice.

Nu culegeți ciupercile pe ploaie deoarece se alterează mult mai repede.

Nu conservați ciupercile pe timp îndelungat.

Nu depozitați ciupercile marinate sau sărate în borcane închise cu capace de metal (Este recomandat ca în dreptul capacelor să fie puse mai multe rânduri de hârtie).

Gravitatea intoxicației cu ciuperci depinde de mai mulți factori: specia de ciupercă consumată, modul de conservare și preparare, cantitatea ingerată, vârsta consumatorului (copiii sunt mai sensibili).

Identificarea ciupercilor toxice nu se poate face prin introducerea în preparat a linguriței sau a banului de argint, a usturoiului deoarece modificările de culoare ale acestora sunt datorate unei enzime ce poate avea aceeași reacție la orice ciupercă.

Ne putem gândi la intoxicația cu ciuperci atunci când apar stări de grață, vomă, creșterea ritmului respirației, transpirație, salivă abundentă, amețeli, slăbiciune, dereglări de vedere, îngustarea pupilelor, dureri abdominale, diaree.

Dacă aveți simptomele descrise mai sus, sunați la 112 și chemați ambulanța întrucât este nevoie de internare urgentă într-un serviciu specializat în toxicologie. Cel intoxicat va fi transportat la spital împreună cu toți cei care au consumat ciuperci, chiar dacă aceștia nu au simptomele menționate. Până la sosirea ambulanței, se începe evacuarea stomacului prin provocare de vărsături prin gâdilarea luei (omușor), după ce pacientul ingeră de 4 – 6 ori câte 500 ml de apă pe care o va vomita până când conținutul evacuat devine limpede pentru a nu mai permite absorbția toxinelor.

(Articol preluat după ziarul „Bună ziua Iași”, nr. 4391)

POSTUL DE POLIȚIE CRISTEȘTI

Pentru acte de huliganism, numitul **Acatrinei Petru** din satul Homița a fost sancționat contravențional cu suma de 500 de lei.

Numiții **Hazanău Jenică Elvis** și **Hazanău Andrei Vișinel**, ambii din orașul Roznov, județul Neamț, au fost sancționați contravențional cu câte 500 de lei pentru comerț neautorizat. Mărfurile au fost confiscate.

Agent șef, **Ovidiu Toma**

HOTĂRÂREA Nr. 69

S-a aprobat predarea prin protocol către comuna Moțca, județul Iași, a unei porțiuni de drum comunal DC 133 în lungime de 1335 m și a terenurilor aferente acestuia din patrimoniul public al U.A.T. Comuna Cristești și administrarea Consiliului Local Cristești, în administrarea Consiliului Local Moțca, pentru realizarea investiției „Reabilitarea și modernizarea infrastructurii rutiere, afectată de inundațiile din anul 2010”, sursa de finanțare „ajutor financiar nerambursabil”, măsura 322 d, pe durata realizării investiției și până la expirarea perioadei de garanție a lucrării.

După finalizarea investiției și după semnarea procesului verbal de recepție finală, la expirarea perioadei de garanție, va reîntra, de drept, în proprietatea și administrarea Consiliului Local Cristești și va fi preluat pe bază de protocol încheiat între Consiliul Local Moțca și Consiliul Local Cristești.

HOTĂRÂREA Nr. 70

Cu unanimitate de voturi s-a aprobat Regulamentul privind tăierea și toaletarea arborilor și arbuștilor de pe domeniul public și privat al comunei Cristești din afara fondului forestier, valorificarea materialului lemnos rezultat precum și amenajarea zonelor verzi prin plantări de material dendro-floricol pe raza comunei Cristești.

S-a înființat Comisia specială de avizare, compusă din următorii membri: viceprimarul comunei, președintele comisiei, un consilier local, administratorul public al comunei, doi specialiști din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei.

Secretarul comunei,
Ovidiu Butnariu



JURNAL SĂTESC

ȘTIȚI TOT CE SE ÎNTÂMPLĂ

BULETIN INFORMATIV AL
CONSILIULUI LOCAL AL
COMUNEI CRISTEȘTI
www.primariacomuneicristesti.ro

Nr. 79 • An VII • octombrie 2013 • SE DISTRIBUIE GRATUIT

CONTROALE DRASTICE LA CEI CARE PRIMESC SUBVENȚII PENTRU ANIMALE

Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Iași a verificat, în luna septembrie, exploatațiile non-profesionale și comerciale pentru asigurarea unei bune aplicări a sistemului de identificare și înregistrare a bovinelor, conform prevederilor legislative ale Uniunii Europene.

„Am găsit animale prezente în exploatație ale căror coduri de identificare nu corespund celor care figurează în BND, întrucât proprietarii acestor exploatații au ignorat prevederile legislative care-i obligă să notifice medicului veterinar toate mișcările de animale, respectiv vânzări, cumpărări, dispariții, mortalități sau sacrificări. În multe cazuri, pașapoartele și crotaliile animalelor moarte și sacrificate pentru consum propriu nu au fost predate medicului veterinar pentru a fi distruse. Proprietarii de exploatații ignoră, unii din neștiință sau neglijență, dar de cele mai multe ori deliberat, prevederile legale privind identificarea și înregistrarea animalelor și nu realizează că acestea sunt obligatorii și că prin nerespectarea lor riscă să nu mai primească sprijin financiar de la stat, dar și să fie sancționați contravențional, în condițiile legii. De asemenea, sunt conștienți că vor fi situații în care fermierii vor fi obligați să returneze sumele primite ca ajutor financiar dacă se constată, ulterior, că solicitarea de plată nu a avut suport legal”, a declarat medicul veterinar dr. Constantin Platon.

Florentina Nichita

(Articol preluat din ziarul „Bună Ziua Iași” nr.4663/2013)



CARAVANA APDRP

Caravana Agenției de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit (APDRP) Iași a poposit în comuna Cristești, județul Iași, joi 18 septembrie 2013, în curtea Sălii Polivalente din localitate.

În prezența unui numeros public, specialiști ai APDRP au informat pe cei prezenți despre accesarea fondurilor europene nerambursabile prin PNDR (Programul Național de Dezvoltare Rurală). Participanții au primit materiale documentare și explicații substanțiale, necesare pentru a iniția proiecte care să fie finanțate prin acest program.

ANUNȚ IMPORTANT

Investiția „Rețea de canalizare și stație de epurare pentru satele Homița și Cristești”, începută în anul 2012, va fi finalizată în luna decembrie 2013. Pentru a fi pusă în funcțiune este necesară branșarea la rețea a minimum 400 de gospodării+instituții și Societăți comerciale.

Primele 300 de cereri vor beneficia de reduceri financiare din partea Primăriei comunei Cristești în scopul punerii în funcțiune a primului modul de 75 mc./oră.

Cei interesați pot depune cereri la Primăria comunei Cristești, în zilele de lucru între orele 8,00—16,00.

Let's Do It, Romania



Elevi și cadre didactice de la Liceul Tehnologic Cristești au participat la acțiunea de ecologizare organizată de primăria Cristești, sâmbătă 28 septembrie 2013.

Sedința ordinară a Consiliului Local al comunei Cristești, județul Iași va avea loc joi 31 octombrie 2013, ora 13,00

HOTĂRÂREA Nr. 68

S-au aprobat, cu 12 voturi pentru, taxe și tarife speciale pentru următoarele activități prestate către terți de către Compartimentul de gospodărire comunală din cadrul Primăriei Cristești, după cum urmează:

- Prestări servicii cu tractorul: 80 lei/oră;

- Prestări servicii cu buldo-excavatorul: 80 lei/oră;

- Prestări servicii de transport cu autocamionul IVECO: 80 lei/oră;

- Prestări servicii de toaletare arbori și domenii private: 80 lei/oră;

Prestări servicii de transport deșeuri: 80 lei/oră.

Taxele și tarifele prezentate anterior nu includ TVA.

S-a aprobat taxa specială pentru activități de comerț din mijloace de transport pe domeniul public al comunei în cuantum de 3 lei/zi/mp, taxă ce nu include TVA.

S-a hotărât interzicerea de activități comerciale de orice natură în parcările publice din fața bisericilor de pe raza comunei Cristești, județul Iași.

Încălcarea prevederilor anterioare constituie contravenție și se sancționează cu amendă de 500 de lei. Constatarea și aplicarea sancțiunii contravenționale se face de către primarul comunei Cristești sau personalul Postului de poliție Cristești, cu aplicarea strictă a prevederilor O.G. nr. 2/2001.

HOTĂRÂREA Nr. 71

S-a aprobat graficul și tematica ședințelor ordinare ale Consiliului Local Cristești pentru Trim. IV 2013.

Secretarul comunei,
Ovidiu Butnariu



În timpul lucrărilor la Rețeaua de canalizare din satul Cristești, în zona de protecție a drumului național DN 2 (E 85), s-au descoperit două proiectile din cel de-al doilea război mondial. Specialiștii ai ISU Iași au ridicat cele două proiectile, eliminând astfel pericolul de a exploda.

**CUM PUTEȚI OBTINE FONDURI NERAMBURSABILE ?**

Pentru a beneficia de fonduri europene nerambursabile acordate prin PNDR, trebuie să respectați câteva condiții de bază:

Să vă încadrați în categoria de solicitant eligibil.

Să dețineți cofinanțarea privată. Solicitantul eligibil primește fonduri nerambursabile între 40 și 70% din valoarea proiectului.

Să întocmiți un proiect.

Să respectați contractul de finanțare.

LUCRURI PE CARE NU LE ȘTII DESPRE LUMEA DIN JUR

◆ Unui fulg de zăpadă îi trebuie o oră să ajungă din nori pe pământ.

◆ Danezii sunt cei mai mari iubitori ai cărnii de porc. În Danemarca sunt de două ori mai mulți porci decât întreaga populație umană a acestei țări.

◆ Girafa este singurul animal care își poate introduce limba în ureche.

◆ Biblioteca Universității din Indiana, SUA, se scufundă în fiecare an cu circa 2,5 centimetri. Acest fenomen se datorează unei erori a constructorilor care au omis să calculeze și greutatea cărților care vor fi depozitate în uriașa clădire.

◆ De peste 4.000 de ani, nicio specie animală nu a mai fost domesticită.

Sursa: **DESCOPERĂ.RO**

ȘTIAȚI CĂ...

• Cetățenii din Andora trăiesc în medie cu 4 ani mai mult decât vecinii lor din Franța și Spania.

• Forța de muncă din China se ridică la 706 milioane de oameni... de trei ori mai mult decât toate țările din Europa luate la un loc și de două ori mai mult decât America de Nord și cea de Sud, luate împreună.

• Luxemburghezii sunt considerați cei mai bogați cetățeni ai lumii și cei mai generoși totodată.

• Jumătate din populația Ugandei are vârsta sub 15 ani.

• Singurele țări urbanizate 100% sunt Guadelupa, Nauru, Monaco, Singapore, Bermuda sau Gibraltar.

• 25% dintre cetățenii statului Monaco au peste 65 de ani.

ȘEDINȚA CONSILIULUI LOCAL 26.09.2013

Consilieri prezenți: Buciumanu Ioan, Buciumanu Vasile, Chiperi Dumitru, Doroftei Gheorghe, Gurzun Constantin, Hărmănescu Maria-Daniela, Istrate Dănuț-Ioan, Istrate Vasile-Sorin, Oneaga Cătălin, Pintili Vlad-Mihai, Rusu Ioan, Spiridonică Adriana.

Președinte de ședință : **Doroftei Gheorghe**

SPORT

După șapte etape, Moldova Cristești ocupă locul întâi în clasamentul Ligii a V-a, seria III Pașcani, cu 19 puncte, ca urmare a următoarelor rezultate:

Cristești – Al.I. Cuza	4 – 2
Cristești – Locomotiva	4 – 0
Lunca – Cristești	1 – 1
Valea Seaca – Cristești	0 – 2
Cristești – Tătăruși	4 – 3
Miroslovești – Cristești	2 – 6
Cristești – Topile	3 – 2

Clasamentul arată astfel:

1	Moldova Cristești	19 p
2	Viitorul Hărmănești	18 p
3	Siretul Stolniceni	15 p
4	Voința Moțca	14 p
5	Viitorul Muncel	12 p
6	F.C. Lunca	11 p
7	Spicul Heleșteni	10 p
8	Avântul Todirești	10 p
9	N.G. Topile	10 p
10	Avântul Tătăruși	10 p
11	Unirea Al. I. Cuza	9 p
12	Activ Valea Seacă	8 p
13	Locomotiva Pașcani	6 p
14	Biruința Miroslovești	6 p
15	CSM II Pașcani	4 p
16	Recolta Conțești	0 p

S.V.S.U CRISTEȘTI**Măsuri de prevenire a incendiilor din gospodăria în sezonul rece**

Odată cu sosirea frigului, în gospodăria se impun câteva măsuri pentru a evita pericolul declanșării unor incendii. Respectând câteva reguli elementare, evitați situațiile în care averea sau uneori viața să vă fie puse în pericol.

Înainte de aprinderea focului în sobe verificați integritatea coșului de fum, curățați sobele de funingine, faceți reparațiile necesare și după aceea aprindeți focul.

Nu depozitați nutrețul pentru animale la o distanță mai mică de 15 m față de coșurile de fum.

Nu depozitați materiale combustibile lângă sobe și respectați cu strictețe distanțele de protecție.

Puneți în fața sobei o tablă cu dimensiunile de 50 x 70 mm.

Nu folosiți echipamente electrice de încălzire cu defecțiuni sau improvizate.

Nu lăsați nesupravegheate sursele de încălzire din locuință.

Nu lăsați copiii singuri în casă cu sobe, plite, radiatoare și/sau aparate electrice în funcțiune.

Nu folosiți sobe cu ușițele sau cenușarele defecte, care nu se închid ermetic.

Șef S.V.S.U., **Antonia Mihai**

HOTĂRÂREA Nr. 65

Cu 12 voturi pentru, din 12 consilieri prezenți, s-a aprobat modificarea Bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Cristești, județul Iași, pentru anul 2013, la capitolul Cheltuieli, prin transferuri între conturi.

HOTĂRÂREA Nr. 66

Cu 11 voturi pentru și o abținere (Spiridonică Adriana), s-a aprobat realizarea unui proiect pentru obținerea de finanțare în cadrul „Programului Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane – POSDRU 2007 – 2013”, Axa prioritară 6, DMI 6.2.

S-a aprobat întocmirea studiului de fezabilitate, elaborarea cererii de aplicare la program și a documentației necesare, precum și definirea indicatorilor tehnico-economici pentru investiția „Facilitatea accesului pe piața muncii a persoanelor aparținând grupurilor vulnerabile prin oferirea de cursuri de calificare/recalificare și prin consiliere în carieră”.

HOTĂRÂREA Nr. 67

S-a aprobat, cu unanimitate de voturi, realizarea proiectului „Reabilitare, modernizare și dotare Cămin Cultural în comuna Cristești, județul Iași”, care va fi depus în vederea atragerii de fonduri nerambursabile prin „Programul prioritar național pentru construirea de sedii pentru așezăminte culturale în localitățile unde nu există asemenea instituții, precum și pentru reabilitarea, modernizarea, dotarea și finalizarea lucrărilor de construcție a așezămintelor culturale de drept public din mediul rural și mic urban”.

Secretarul comunei,
Ovidiu Butnariu